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KẾ HOẠCH KIỂM TRA DOANH NGHIỆP NĂM 2023
(Kèm theo QĐ số... /QĐ-SVHTTDL ngày     tháng    năm 2022
của Sở VHTT&DL tỉnh Kon Tum)

Thực hiện Quyết định số 722/QĐ-UBND, ngày 29/11/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về phê duyệt Danh mục các cuộc thanh tra, kiểm tra doanh nghiệp năm 2023, trên địa bàn tỉnh Kon Tum;
Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xây dựng kế hoạch kiểm tra doanh nghiệp năm 2023 với các nội dung cụ thể sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Kiểm tra các hoạt động kinh doanh dịch vụ du lịch nhằm nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước; phát hiện những hạn chế trong cơ chế quản lý, chính sách, pháp luật để kiến nghị với cơ quan nhà nước có thẩm quyền biện pháp khắc phục; phòng ngừa, phát hiện và xử lý hành vi vi phạm pháp luật; giúp các Doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ du lịch thực hiện đúng quy định của pháp luật; phát huy nhân tố tích cực; bảo vệ lợi ích của Nhà nước, quyền và lợi ích hợp pháp của cơ quan, tổ chức, cá nhân.

2. Yêu cầu
Công tác kiểm tra phải căn cứ vào các quy định của pháp luật, văn bản chỉ đạo của cấp trên và thực tế tình hình hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch, quảng cáo và gia đình trên địa bàn tỉnh, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ đề ra.
Không trùng lặp chồng chéo về phạm vi, đối tượng, nội dung, thời gian thanh tra, kiểm tra giữa các cơ quan thực hiện chức năng thanh tra; không làm cản trở hoạt động bình thường của cơ quan, tổ chức, cá nhân là đối tượng thanh tra.

II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH KIỂM TRA
1. Tổng số cuộc kiểm tra, thời gian kiểm tra:

- Số cuộc kiểm tra: 01 cuộc.

- Thời gian kiểm tra: Quý II năm 2023. Ngoài ra tiến hành kiểm tra đột xuất theo tình hình thực tế hoặc theo yêu cầu của lãnh đạo.

- Đối tượng kiểm tra: Các doanh nghiệp hoạt động kinh doanh dịch vụ du lịch trên địa bàn tỉnh (Kèm theo biểu số 01/KH-TTKT)
- Nội dung, phạm vi kiểm tra: Tổ chức kiểm tra các doanh nghiệp hoạt động kinh doanh dịch vụ du lịch theo quy định của quy định của pháp luật về công tác kiểm tra (Nội dung, phạm vi kiểm tra chi tiết khi xây dựng các kế hoạch kiểm tra cụ thể).
- Lực lượng kiểm tra: Giao Thanh tra Sở phối hợp với các phòng có liên quan của Sở; Công an tỉnh (phòng An ninh Đối ngoại); phòng Văn hóa -Thông tin các huyện, thành phố.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phương pháp kiểm tra.

- Thực hiện theo luật thanh tra 2010; Thông tư 06/2021/TT-TTCP, ngày 01/10/2021 của Thanh tra Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động, quan hệ công tác của đoàn Thanh tra và trình tự, thủ tục tiến hành một cuộc thanh tra; các văn bản pháp luật có liên quan.

- Làm trực tiếp với các doanh nghiệp được kiểm tra.Yêu cầu đối tượng kiểm tra xuất trình hồ sơ, giấy phép, giấy đăng ký kinh doanh, chứng chỉ hành nghề và các giấy tờ có liên quan đến hoạt động của doanh nghiệp.

- Yêu cầu đối tượng được kiểm tra giải trình; Lập biên bản làm việc; biên bản vi phạm hành chính; Xử phạt vi phạm hành chính theo quy định của pháp luật về xử lý vi phạm hành chính (nếu có);

- Thực hiện các quy định theo quy định của pháp luật. Tuỳ theo tính chất của cuộc thanh tra hành chính hoặc thanh tra, kiểm tra chuyên ngành, trong quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ, sẽ áp dụng theo trình tự, phương pháp, thủ tục theo quy định của pháp luật.

2. Trách nhiệm thực hiện.

2.1. Đối với Thanh tra Sở và các đơn vị phối hợp kiểm tra

-  Giúp Giám đốc Sở quyết định thành lập đoàn kiểm tra; xây dựng đề cương, nội dung kiểm tra; theo dõi tổng hợp và báo cáo kết quả thực hiện thanh tra, kiểm tra; kiến nghị, đề xuất các giải pháp theo quy định của pháp luật.

- Phối hợp chặt chẽ với các phòng chuyên môn thuộc Sở, Công an tỉnh (phòng An ninh Đối ngoại), phòng Văn hóa – Thông tin các huyện, thành phố; cử cán bộ tham gia đoàn kiểm tra; đề xuất Giám đốc Sở trưng tập, bổ sung hoặc thanh đổi thành viên đoàn kiểm tra.

Thực hiện các nhiệm vụ khác theo chức năng, nhiệm vụ.

2.2. Đối với đối tượng được kiểm tra

- Báo cáo bằng văn bản theo đề cương của đoàn kiểm tra yêu cầu.

- Cử cán bộ có liên quan đến nội dung thanh tra làm việc với đoàn kiểm tra.
- Bố trí nơi làm việc và tạo điều kiện để đoàn kiểm tra hoàn thành tốt nhiệm vụ.

- Có trách nhiệm cung cấp đầy đủ cho đoàn kiểm tra toàn bộ hồ sơ liên quan đến nội dung kiểm tra và phải chịu trách nhiệm về tính chính xác của thông tin, tài liệu đã cung cấp.

- Thực hiện quyền và nghĩa vụ của đối tượng kiểm tra được quy định trong Luật Thanh tra năm 2010 và các văn bản pháp luật có liên quan.
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