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THAM LUẬN

Chuyển dịch cơ cấu sản phẩm, hướng tới thị trường du lịch cao cấp
UBND tỉnh Quảng Ninh
Nằm ở phía Đông Bắc của Việt Nam với vị trí địa chiến lược về chính trị, kinh tế, quân sự và đối ngoại; Quảng Ninh với nhiều cảnh quan đặc sắc, nổi trội, hội tụ đầy đủ các yếu tố tự nhiên: rừng, núi, nước non, biển đảo, sông hồ...; là cơ hội lớn để phát triển các loại hình du lịch và hướng đến phát triển ngành công nghiệp văn hóa - giải trí cao cấp. Với hơn 632 danh lam, thắng cảnh, di tích lịch sử, đặc biệt có Vịnh Hạ Long 2 lần được UNESCO công nhận Di sản thiên nhiên thế giới và năm 2011 được vinh danh là 1 trong 7 Kỳ quan thiên nhiên mới của thế giới. Hiện nay, tỉnh Quảng Ninh đang phối hợp cùng tỉnh Hải Dương, Bắc Giang xây dựng Hồ sơ khoa học Quần thể Di tích và Danh thắng Yên Tử trình UNESCO công nhận là Di sản thế giới.

Công tác phát triển sản phẩm du lịch trên địa bàn tỉnh

Tận dụng thế mạnh về tài nguyên tự nhiên và văn hóa, các sản phẩm du lịch chính của Quảng Ninh được tập trung phát triển thời gian qua bao gồm 04 dòng sản phẩm du lịch chính: du lịch biển đảo; du lịch văn hóa, tâm linh; du lịch sinh thái cộng đồng và du lịch biên giới.

Về phát triển sản phẩm du lịch biển đảo 
Hệ thống sản phẩm này được phát triển dựa trên các giá trị biển đảo quan trọng nhất của Quảng Ninh gồm vịnh Hạ Long - vịnh Bái Tử Long - Vân Đồn - Cô Tô, rất được khách du lịch ưa thích và đánh giá cao trong thời gian qua. Hệ thống sản phẩm này đóng góp rất lớn cho những kết quả của hoạt động của du lịch Quảng Ninh thời gian qua.

Trong số các sản phẩm du lịch biển đảo chính, một số sản phẩm đã tạo được dấu ấn mạnh mẽ trong quá trình khai thác và trở thành sản phẩm đặc thù riêng có của Quảng Ninh như sản phẩm du lịch lưu trú, nghỉ dưỡng bằng tàu du lịch, du thuyền khám phá trên vịnh Hạ Long và Bái Tử Long; du lịch tham quan vịnh Hạ Long, vịnh Bái Tử Long bằng thủy phi cơ và trực thăng; du lịch tham quan các làng chài trên vịnh Hạ Long. Du lịch tham quan biển đảo, nghỉ dưỡng, tắm biển, vui chơi giải trí trên vịnh Hạ Long, vịnh Bái Tử Long, Vân Đồn (Quan Lạn), Cô Tô, Du lịch ẩm thực biển Hạ Long, Bái Tử Long, Vân Đồn, Cô Tô, Phố đêm du thuyền Hạ Long…
Về phát triển sản phẩm du lịch văn hóa, tâm linh

Hiện nay, Quảng Ninh có khoảng 76 lễ hội được tổ chức hàng năm, tập trung chủ yếu ở loại hình lễ hội dân gian truyền thống, thời gian tổ chức tập trung từ tháng 1 - 3 âm lịch, mang nét đặc trưng của mỗi khu vực. Bên cạnh đó, các di sản phi vật thể trong danh sách di sản văn hóa quốc gia cũng là những giá trị văn hóa hết sức quan trọng trong việc phát triển du lịch tỉnh Quảng Ninh nói chung và phát triển sản phẩm du lịch văn hóa tâm linh nói riêng. Du lịch tâm linh phát triển mạnh mẽ với nhiều di tích, thắng cảnh. Khu phía Đông đẩy mạnh du lịch sinh thái cộng đồng với sự đa dạng văn hóa của đồng bào các dân tộc, vẻ đẹp của vùng núi như huyện Bình Liêu với các sản phẩm du lịch văn hóa cộng đồng gắn với Lễ hội Hoa sở, lễ hội Soóng Cọ, vườn hoa Cao Sơn, thác Khe Vằn...

Với du lịch văn hóa tâm linh, Quảng Ninh có các khu di tích trọng điểm, bao gồm: Khu di tích lịch sử và danh thắng Yên Tử (thành phố Uông Bí, thị xã Đông Triều); Khu di tích lịch sử nhà Trần tại Đông Triều (thị xã Đông Triều); Di tích lịch sử đền Cửa Ông (thành phố Cẩm Phả, huyện Vân Đồn); khu di tích lịch sử Bạch Đằng (thị xã Quảng Yên, thành phố Uông Bí); các di tích thuộc Quần thể di tích lịch sử Thương cảng Vân Đồn (huyện Vân Đồn)...

Về phát triển sản phẩm du lịch sinh thái cộng đồng

Trên cơ sở khai thác các giá trị đặc trưng về tự nhiên và văn hóa các dân tộc trên địa bàn tỉnh, các sản phẩm du lịch cộng đồng được hình thành và phát triển dưới nhiều hình thức khác nhau như làng du lịch cộng đồng ven biển với mô hình làng chài, hay làng du lịch cộng đồng tại các bản làng người dân tộc ít người với hệ thống homestay đặc sắc và những trải nghiệm đặc trưng dành cho khách du lịch giới thiệu thiệu về những giá trị và nét đẹp văn hóa của đồng bào các dân tộc tỉnh Quảng Ninh và nhằm bảo tồn và tôn vinh bản sắc văn hóa địa phương. Một số sản phẩm du lịch cộng đồng chính đã khai thác như sản phẩm du lịch sinh thái cộng đồng tại khu vực vùng biển ở đảo Cô Tô, Minh Châu - Quan Lạn (Vân Đồn), Cái Chiên (Đầm Hà); Du lịch cộng đồng tại Bình Liêu; Du lịch cộng đồng kết hợp lễ hội: Ngày hội Kiêng gió, hội hát Soóng cọ, lễ hội đình Lục Nà, hội hoa sở, hội mùa vàng, phiên chợ văn hóa vùng cao...tại một số địa phương khu vực miền núi của tỉnh Quảng Ninh như Bình Liêu, Ba Chẽ, Tiên Yên…
Về phát triển sản phẩm du lịch biên giới

Quảng Ninh có 03 cửa khẩu thông thương với Trung Quốc là Móng Cái (thành phố Móng Cái), Hoành Mô (huyện Bình Liêu) và Bắc Phong Sinh (huyện Hải Hà). Theo đó, các hoạt động du lịch gắn với thương mại tại các cửa khẩu biên giới cũng được thúc đẩy phát triển, các sản phẩm du lịch biên giới chính bao gồm: Du lịch tham quan, mua sắm qua cửa khẩu; Du lịch MICE; Du lịch xe tự lái (Caraval). Trong giai đoạn này, du lịch biên giới đã được thúc đẩy từ 2 quốc gia Việt Nam - Trung Quốc với nhiều giải pháp phù hợp kết hợp giữa du lịch và thương mại, đặc biệt giữa 2 tỉnh Quảng Ninh (Việt Nam) - Quảng Tây (Trung Quốc).

Các kết quả phát triển du lịch

Giai đoạn 2019 đến năm 2022, tổng lượng khách đạt trên 38 triệu lượt khách, tổng thu từ du lịch đạt trên 80.778 tỷ đồng. Sự tăng trưởng tốt nhất vào năm 2019, tuy nhiên có sự suy giảm từ năm 2020 đến nay do tác động bởi đại dịch Covid-19. Năm 2022, ngành Du lịch Quảng Ninh đã có bước phục hồi mạnh mẽ, kết quả đạt được năm 2022 ước đạt: Tổng khách du lịch đạt 11,6 triệu lượt khách (tăng 164,6% so với cùng kì), trong đó khách quốc tế đạt 304,000 lượt; Tổng thu đạt 22,599 tỷ (tăng 191,8 so với cùng kỳ). 02 tháng đầu năm 2023, tổng khách du lịch đạt trên 3,3 triệu lượt khách (đạt 200% cùng kỳ). Tổng thu từ khách du lịch ước đạt trên  6.026 tỷ đồng (đạt 268% so với cùng kỳ).
Về đóng góp của GRDP: Đóng góp của GRDP du lịch vào GRDP của Quảng Ninh năm 2020 và 2021 chỉ đạt lần lượt là 5,6% và 2,3%, giảm 78% mức độ đóng góp vào GRDP so với năm 2019. Năm 2022, mức độ đóng góp của GRDP du lịch đã tăng lên đáng kể đạt 6% so với GRDP của tỉnh.

Về chỉ số cạnh tranh: Báo cáo đánh giá chỉ số cạnh tranh du lịch Việt Nam năm 2021 đối với 15 tỉnh/thành phố theo các nhóm, trụ cột, Quảng Ninh có vị trí xếp hạng cao, xếp hạng chung đứng thứ 2 chỉ sau Đà Nẵng.
Về thị trường khách quốc tế: Khách du lịch quốc tế đến Quảng Ninh chủ yếu đến từ các nước Đông Bắc Á chiếm 79,6%; (trong đó, khách Trung Quốc chiếm 68%; Hàn Quốc 6,8% và Nhật Bản chiếm 4,8%); khách đến từ các nước Châu Âu 4,1%; khách đến từ Đông Nam Á chiếm 4,1%; khách đến từ Châu Úc và Bắc Mỹ đều chiếm 3,1%; còn lại khách đến từ các thị trường khác chiếm 5,1%.
Từ thực tiễn lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý trong công tác phát triển sản phẩm của tỉnh Quảng Ninh bước đầu có thể rút ra một số kinh nghiệm chủ yếu sau:

Một là, đổi mới mạnh mẽ tư duy phát triển, bám sát thực tiễn Quảng Ninh; năng động, sáng tạo, nêu cao tinh thần chủ động, tích cực, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm; bám sát các định hướng của Trung ương để mạnh dạn đề xuất, phát triển sản phẩm du lịch gắn với lợi thế về tài nguyên du lịch tự nhiên và văn hóa; 

Hai là, đẩy mạnh công tác thu hút, đầu tư hạ tầng bao gồm cả hạ tầng giao thông, công nghệ thông tin và hạ tầng du lịch đã tập trung vào những hạng mục trọng yếu, có tính chất động lực, đáp ứng được những yêu cầu của sự phát triển và tạo đà tăng trưởng. Chú trọng phát triển các sản phẩm du lịch đặc sắc, chất lượng cao như: Công viên Sun World Halong Park, Vinpearl Halong Bay Resort, Quần thể nghỉ dưỡng Hạ Long FLC, M’Galery Yên Tử, Wyndham Legend Halong Bay; Khu nghỉ dưỡng suối khoáng cao cấp Onsen Quang Hanh …vv.
Ba là, chủ động trong công tác xúc tiến, quảng bá du lịch tại các thị trường mục tiêu; tập trung phát triển các dòng sản phẩm du lịch theo nhu cầu, thị hiếu của khách du lịch gắn với tiềm năng, thế mạnh của du lịch Quảng Ninh. 
Chuyển dịch cơ cấu sản phẩm, hướng tới thị trường du lịch cao cấp
Thời gian tới Tỉnh Quảng Ninh chú trọng triển khai thực hiện một số nội dung trọng tâm sau:
Thứ nhất,  nhanh chóng cơ cấu lại ngành du lịch Quảng Ninh sau đại dịch COVID-19, chú trọng khai thác toàn diện cả thị trường nội địa và quốc tế, trong đó tập trung hướng tới các thị trường khách cao cấp, bảo đảm tính chuyên nghiệp, hiện đại, bền vững, chất lượng và hiệu quả vươn tầm đẳng cấp quốc tế, khẳng định thương hiệu và khả năng cạnh tranh cao. Cơ cấu lại thị trường khách du lịch quốc tế, trước hết là Hàn Quốc, Nhật Bản, Ấn Độ (trong đó thị trường Hàn Quốc và Nhật Bản đã có đường bay thẳng đến sân bay quốc tế Vân Đồn, Quảng Ninh), khu vực các nước Đông Nam Á (Thái Lan, Singapore, Malaysia, Indonesia…), khách Bắc Mỹ (Hoa Kỳ, Canada); khách châu Tây Âu (Pháp, Đức, Anh, Italia…), thị trường khách Úc và Niu DiLân, thị trường khách Trung Đông. Đây là những thị trường khách quan tâm đến du lịch Việt Nam. Trong tương lai, tiếp tục thu hút và duy trì thị phần các thị trường này, đồng thời hướng đến các thị trường khác như: Trung Quốc, thông qua các cửa khẩu đường bộ và đường bay thẳng tới sân bay quốc tế Vân Đồn từ các Thành phố lớn của Trung Quốc; thị trường khách Nam Mỹ, khách Đông Âu…

Thứ hai,nghiên cứu làm mới các sản phẩm du lịch trên địa bàn tỉnh hướng tới thị trường du lịch cao cấp.

Tập trung thu hút đầu tư, phát triển các sản phẩm du lịch nghỉ dưỡng biển đảo cao cấp; chú trọng xây dựng các sản phẩm/ dịch vụ chuyên biệt, đẳng cấp, chất lượng cao gắn với những giá trị di sản thiên nhiên thế giới Vịnh Hạ Long thông qua các chương trình du lịch trên du thuyền, thưởng ngoạn cảnh đẹp thiên nhiên trên biển gắn với từng thời khắc như: hoàng hôn/ bình minh trên Vịnh, đêm trên Vịnh…;  nâng cấp chất lượng dịch vụ các tour du thuyền trên vịnh nhằm đáp ứng nhu cầu của khách du lịch có thu nhập cao. 

Phát triển sản phẩm du lịch từ di sản và khai thác chiều sâu các giá trị văn hóa, lịch sử, tâm linh. Thúc đẩy đổi mới và tăng cường trải nghiệm, tương tác với du khách tại các điểm di tích, bảo tàng gắn với những giá trị văn hoá, lịch sử của điểm đến; khai thác chiều sâu các giá trị văn hoá, lịch sử, nghệ thuật từ những di sản văn hoá vật thể và phi vật thể, các lễ hội truyền thống, các trò chơi, trò diễn dân gian gắn với đời sống và văn hoá cộng đồng bản địa; các show diễn thực cảnh quy mô; 
Thứ ba, phát triển các sản phẩm du lịch mới trên địa bàn tỉnh trong đó ưu tiên phát triển các sản phẩm du lịch xanh, du lịch bền vững
Phát triển du lịch nông nghiệp, du lịch dựa vào cộng đồng: Xây dựng và thúc đẩy phát triển các sản phẩm OCOP chất lượng, đáp ứng nhu cầu khách du lịch, đồng thời là điểm nhấn thương hiệu cho du lịch các địa phương trong tỉnh Quảng Ninh; Phát triển sản phẩm du lịch sinh thái gắn với núi rừng, hang động và hệ thống suối khoáng, đặc biệt là các hoạt động gắn với Rừng quốc gia Yên Tử, Vườn Quốc gia Bái Tử Long, Khu bảo tồn thiên nhiên Đồng Sơn-Kỳ Thượng, Vịnh Bái Tử Long, Vịnh Hạ Long và quần thể hang động…
Phát triển các sản phẩm du lịch cao cấp, đáp ứng nhu cầu của khách MICE, khách có thu nhập cao, khách thương gia thông qua các sản phẩm cụ thể như tổ chức sự kiện, hội nghị, hội thảo, hội chợ, du lịch khuyến thưởng, du lịch nghỉ dưỡng biển cao cấp, du lịch golf, kết hợp mua sắm hàng hiệu và các hoạt động vui chơi giải trí có thưởng tại các trung tâm như:  Hạ Long, Vân Đồn, Móng Cái
Thứ tư, quan tâm phát triển nguồn nhân lực chất lượng cao và lao động có kỹ năng gắn với nhanh chóng tăng quy mô và nâng cao chất lượng dân số đáp ứng yêu cầu phát triển nhanh và bền vững của trong lĩnh vực du lịch. 
Thứ năm, tiếp tục tập trung đẩy mạnh các hoạt động quảng bá xúc tiến du lịch, xây dựng và định vị thương hiệu du lịch Hạ Long - Quảng Ninh gắn với thương hiệu du lịch quốc gia, quốc tế; Đầu tư nguồn lực cho công tác xúc tiến quảng bá du lịch Quảng Ninh tại các thị trường trọng điểm. 
Với các giải pháp quyết liệt và đồng bộ trong chuyển dịch cơ cấu sản phẩm, hướng tới thị trường du lịch cao cấp, trong thời gian tới chúng ta có quyền kỳ vọng du lịch Quảng Ninh sẽ trở thành “kỳ quan bốn mùa” với các sản phẩm du lịch đa dạng đặc sắc, chất lượng cao có năng lực cạnh tranh với các nước trong khu vực và quốc tế. Phấn đấu hoàn thành mục tiêu đón 15 triệu lượt khách trong năm 2023 và hướng tới mục tiêu đón 25 triệu lượt khách đến năm 2030./.
-----------------------------------------------------------------------
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