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Tổ chức Festival Sâm Ngọc Linh - Kon Tum - Việt Nam lần I năm 2024
	
Căn cứ Quyết định số 611-QĐ/TTg ngày 01 tháng 6 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ về Phê duyệt Chương trình phát triển Sâm Việt Nam đến năm 2030, định hướng đến năm 2045;
Căn cứ Chương trình số 35-CTr/TU ngày 18 tháng 5 năm 2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TU ngày 16 tháng 01 năm 2017 của Bộ Chính trị về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn; Nghị quyết số 12-NQ/TU ngày 18 tháng 5 năm 2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khoá XVI về phát triển du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030;
Căn cứ công văn số 1006 -CV/TU ngày 03 tháng 8 năm 2023 của Tỉnh ủy về chủ trương thực hiện Đề án Festival Sâm Ngọc Linh;
Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch Tổ chức Festival Sâm Ngọc Linh - Kon Tum, Việt Nam, lần I năm 2024 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tổ chức Festival Sâm Ngọc Linh -  Kon Tum Việt Nam nhằm tạo nên một sự kiện có thời gian định kỳ (02 năm/01 lần), vừa là một hoạt động kinh tế, vừa mang tính chất một lễ hội của vùng đất Kon Tum giàu truyền thống, đang lưu giữ nhiều giá trị văn hóa có bản sắc riêng gắn với rừng của đồng bào các dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh. Qua đó, thúc đẩy công tác bảo tồn khai thác tài nguyên thiên nhiên, tài nguyên du lịch một cách hợp lý, tạo động lực thu hút đầu tư đưa các sản phẩm của cây Sâm Ngọc Linh, các sản phẩm dược liệu khác trở thành những sản phẩm có thương hiệu, đồng thời tạo ra các sản phẩm du lịch gắn với cây Sâm Ngọc Linh.
- Góp phần phát triển các sản phẩm của cây Sâm Ngọc Linh, các sản phẩm dược liệu khác trở thành những sản phẩm có thương hiệu quốc tế, có giá trị xuất khẩu cao, tạo nguồn thu quan trọng cho tỉnh Kon Tum, đến năm 2030 là 1 trong 3 tỉnh có diện tích Sâm Ngọc Linh đứng đầu cả nước. Phân tích, đánh giá hiện trạng phát triển Sâm Ngọc Linh Kon Tum, các loại dược liệu khác trên địa bàn tỉnh, các sản phẩm được chế biến từ cây sâm, các loại dược liệu phục vụ nhu cầu mua sắm của khách du lịch.
- Tổ chức các lễ hội truyền thống của địa phương, kết hợp tổ chức các sự kiện trong các dịp tổ chức Festival định kỳ nhằm giáo dục ý thức bảo tồn phát triển các giá trị truyền thống và tuyên truyền quảng bá văn hóa, ẩm thực tăng cường hội nhập quốc tế thông qua các sản phẩm chủ lực của tỉnh là cây Sâm Ngọc Linh.
- Khai thác lợi thế, tiềm năng tài nguyên du lịch địa phương để tạo ra sản phẩm du lịch mới, đa dạng hóa các loại hình dịch vụ nhằm cải thiện chất lượng cuộc sống của người dân, nhất là đồng bào dân tộc thiểu số; góp phần thu hút du khách đến tham quan, trải nghiệm; nghiên cứu các giải pháp để thực hiện mục tiêu phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn; góp phần chuyển dịch cơ cấu sản xuất nông nghiệp, phát triển kinh tế của tỉnh Kon Tum, nhất là khu vực nông thôn thông qua việc tổ chức Festival định kỳ.
2. Yêu cầu
- Tập trung chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả các hoạt động trong chương trình “Festival Sâm Ngọc Linh - Kon Tum, Việt Nam”. Phân công  trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị trong việc thực hiện kế hoạch. Tăng cường công tác phối hợp hiệu quả giữa các cơ quan, đơn vị và địa phương trong quá trình tổ chức các hoạt động tại Festival Sâm Ngọc Linh lần I năm 2024. 
- Bố trí kinh phí từ ngân sách nhà nước, tranh thủ sự hỗ trợ về tài chính và tham gia trực tiếp của các tổ chức, doanh nghiệp trong quá trình tổ chức Festival. 
- Tiếp cận công nghệ, kỹ thuật mới, hiện đại trong việc tổ chức các hoạt động trong chương trình Festival. 
- Đẩy mạnh công tác xã hội hóa, lựa chọn các tổ chức, cá nhân tư vấn có đủ năng lực tài chính, kinh nghiệm để tổ chức thực hiện các hoạt động trong khuôn khổ Festival theo định kỳ.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, quảng bá về logo, bộ nhận diện thương hiệu du lịch Kon Tum; thương hiệu Sâm Ngọc Linh Kon Tum qua các hoạt động trong khuôn khổ Festival tới người dân trong và ngoài tỉnh.
II. Tên gọi “Festival Sâm Ngọc Linh - Kon Tum- Việt Nam, lần I năm 2024”
III. Nội dung thực hiện
1. Các hoạt động chính
1.1 Chương trình nghệ thuật Khai mạc Festival.
- Thời gian: dự kiến tháng 03/2024. 
- Địa điểm: dự kiến Quảng trường TP Kon Tum.
-  Nội dung: 
+ Phần nghi thức khai mạc Lễ hội (khoảng 30 phút, do Ban Tổ chức Lễ hội điều hành). 
 + Chương trình nghệ thuật 60 phút, thông qua hình thức sân khâu hóa truyền thống kết hợp với hiện đại, truyền tải thông điệp về cây Sâm Ngọc Linh.
- Cơ quan chỉ đạo: Tỉnh ủy- UBND tỉnh Kon Tum.
- Đơn vị thực hiện: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch. 
- Đơn vị phối hợp: Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, công ty CP Sâm Ngọc Linh Kon Tum (thực hiện theo kịch bản được phê duyệt, ưu tiên kịch bản có nội dung sáng tạo, mới). 
1.2. Trình diễn ẩm thực quốc tế về các món ẩm thực được chế biến từ Sâm và các loại dược liệu.
- Nội dung thực hiện: Mời các đầu bếp quốc tế và trong nước biểu diễn giới thiệu, quảng bá văn hóa ẩm thực các món ăn,...  được chế biến từ cây sâm và các loại dược liệu.
- Hình thức triển khai: Tổ chức các hoạt động trình diễn các món ăn, ẩm thực đặc trưng của các địa phương; đồng thời lựa chọn và trao giải các món ăn đặc sắc của các địa phương.
- Địa điểm dự kiến: Thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum.
- Thành phần: các khách mời quốc tế, các tỉnh thành phố trong nước; thành viên hiệp hội văn hóa ẩm thực Việt Nam; các câu lạc bộ đầu bếp..., cơ quan truyền thông, báo chí...
- Cơ quan chỉ đạo:  UBND tỉnh Kon Tum.
- Đơn vị thực hiện: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch. 
- Đơn vị phối hợp: Sở Y tế tỉnh Kon Tum; Hiệp hội du lịch Việt Nam; Hội Văn hóa ẩm thực Việt Nam; các câu lạc bộ đầu bếp khu vực Tây Nguyên; các khách sạn, Nhà hàng ẩm thực trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
- Thời gian dự kiến: tháng 3 năm 2024.
1.3. Tổ chức Hội thảo chủ đề “Các sản phẩm du lịch gắn với giá trị cây Sâm và các loại dược liệu”.
* Hình thức tổ chức: Hội thảo trong nước.
* Nội dung: Khai thác các giá trị cây sâm, các loại dược liệu, gắn với những sản phẩm du lịch được tạo ra qua việc khai thác Sâm Ngọc Linh và các loại dược liệu.
- Nhu cầu kết nối khách du lịch, với sản phẩm Sâm Ngọc Linh và các loại dược liệu.
- Xây dựng thương hiệu Sâm Ngọc Linh và dược liệu Kon Tum gắn với phát triển du lịch.
* Thời gian: tháng 3 năm 2024: 
* Địa điểm dự kiến: Thành phố Kon Tum
* Thành phần:
- Ở địa phương
+ Cơ quan chỉ đạo: UBND tỉnh Kon Tum
+ Đơn vị thực hiện: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch 
+ Đơn vị phối hợp: Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Sở Tài Nguyên & Môi trường; Sở Công thương; Sở Khoa học & Công nghệ; Sở Y tế; Sở Tài chính, Sở Kế hoạch & Đầu tư; UBND các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan. Công ty CP Sâm Ngọc Linh Kon Tum; Công ty TNHH MTV lâm nghiệp Đăk Tô và các công ty sản xuất kinh doanh các loại dược liệu trên địa bàn tỉnh.
- Ở Trung ương & các tỉnh: 
+ Mời các cơ quan:  Bộ Nông ngiệp và phát triển Nông thôn; Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Bộ Kế hoạch và Đầu tư; Bộ Khoa học Công nghệ; Cục Du lịch Quốc gia Việt Nam; Đại diện UBND các tỉnh khu vực Tây Nguyên; UBND các tỉnh có trong chương trình phát triển sâm Việt Nam của Chính phủ: UBND Quảng Nam, Kon Tum, Gia Lai, Lâm Đồng, Thừa Thiên Huế, Nghệ An, Lào Cai, Lai Châu, Điện Biên. (theo Quyết định số 611/QĐ-TTg ngày 01 tháng 6 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ về Phê duyệt Chương trình phát triển Sâm Việt Nam đến năm 2030, định hướng đến năm 2045); UBND TP Hồ Chí Minh; UBND TP Hà Nội; UBND TP Đà Nẵng; Hiệp hội Du lịch TP Hà Nội; TP Hồ Chí Minh; Đà Nẵng; các tỉnh khu vực Tây Nguyên…;
1.4. Tổ chức phiên chợ Sâm huyện Tu Mơ Rông năm 2024
* Thời gian: tháng 3 năm 2024.
* Địa điểm: Khu Trung tâm huyện Tu Mơ Rông.
* Hình thức, nội dung (Do UBND huyện Tu Mơ rông đề xuất)
+ Cơ quan chỉ đạo:  UBND tỉnh Kon Tum
+ Đơn vị thực hiện: UBND huyện Tu Mơ Rông
+ Đơn vị phối hợp: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Sở Tài nguyên & Môi trường; Sở Khoa học và công nghệ; Sở Y tế; UBND các huyện, TP và các công ty trồng, chế biến sâm Ngọc Linh, các loại dược liệu trên địa bàn tỉnh. 
1.5. Lễ công bố Quyết định công nhận Khu du lịch cấp tỉnh Vườn Quốc gia Chư Mom Ray
- Thời gian: Tháng 3 năm 2024
- Địa điểm: Vườn Quốc gia Chư Mom Ray, huyện Sa Thầy, tỉnh Kon Tum
- Cơ quan chỉ đạo: UBND tỉnh Kon Tum
- Đơn vị thực hiện: Ban Quản lý Vườn Quốc gia Chư Mom Ray
- Cơ quan, đơn vị phối hợp: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn; Sở Tài nguyên & Môi trường; UBND huyện Sa Thầy; UBND huyện Ngọc Hồi; Các đơn vị kinh doanh dịch vụ lưu trú, Lữ hành trong và ngoài tỉnh
1.6. Trưng bày các sản phẩm du lịch đặc trưng gắn với sản phẩm sâm Ngọc Linh và các sản phẩm OCOP khác.
 - Thời gian: Tháng 3 năm 2024
- Địa điểm: thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum.
+ Cơ quan chỉ đạo:  UBND tỉnh Kon Tum
+ Đơn vị thực hiện:  Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch 
+ Đơn vị phối hợp: Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn ; Sở Tài nguyên & Môi trường; Sở Khoa học và công nghệ; Sở Y tế; UBND các huyện, TP và các công ty trồng, chế biến sâm Ngọc Linh, các loại dược liệu trên địa bàn tỉnh. 
1.7. Trưng bày, giới thiệu thiết bị, công nghệ chế biến dược liệu và cây sâm, triển khai công tác kết nối ký kết hợp tác giữa các đơn vị sản xuất và chế biến, chuyển giao công nghệ. 
+ Thời gian: Tháng 3 năm 2024
+ Địa điểm: thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum.
+ Cơ quan chỉ đạo:  UBND tỉnh Kon Tum
+ Đơn vị thực hiện: Sở Công thương
+ Đơn vị phối hợp: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Sở Khoa học và công nghệ; Sở Y tế; UBND các huyện, TP và các công ty trồng, chế biến sâm Ngọc Linh, các loại dược liệu trên địa bàn tỉnh. 
1.8. Gặp gỡ báo chí sự kiện “Festival Sâm Ngọc Linh Kon Tum - Việt Nam”.
- Thời gian:  Trước ngày khai mạc từ 01-02 tháng.
- Đơn vị thực hiện: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.  
- Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin và Truyền thông và các đơn vị liên quan.
- Địa điểm: Tại Kon Tum và Thành phố Hà Nội hoặc Thành phố Hồ Chí Minh.
1.9. Hoạt động tại các huyện, thành phố
( Do UBND các huyện, TP nghiên cứu và đề xuất)
2. Các hoạt động kết nối
[bookmark: _Toc138407006]2.1. Tổ chức triển lãm hình ảnh cây Sâm Ngọc Linh, các loại dược liệu khác gắn với phát triển du lịch và đời sống của đồng bào các dân tộc tỉnh Kon Tum.
[bookmark: _Toc138407007]- Nội dung thực hiện: Giới thiệu, quảng bá, tôn vinh những giá trị văn hóa; du lịch của các địa phương tỉnh Kon Tum, nhất là hình ảnh cây Sâm Ngọc Linh, các loại dược liệu khác khơi dậy tình yêu quê hương, đất nước, niềm tự hào dân tộc, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cộng đồng trong việc bảo tồn các loại dược liệu quý, phát huy giá trị tính đa dạng sinh học của tỉnh Kon Tum, các di sản văn hóa của dân tộc góp phần xây dựng và phát triển bền vững.
- Hình thức triển khai: Tổ chức các hoạt động triển lãm ảnh. 
- Địa điểm dự kiến: Thành phố Kon Tum hoặc huyện Kon Plông hoặc huyện Tu Mơ Rông.
- Thành phần: Các nhiếp ảnh chuyên và không chuyên; 
- Thời gian dự kiến: Năm 2024
- Thành phần:
+ Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch 
+ Đơn vị phối hợp: Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố; cơ quan truyền thông, báo chí... và các đơn vị liên quan.
[bookmark: _Toc138407009]2.2. Tổ chức cuộc thi viết, giới thiệu về cây Sâm Ngọc Linh - Kon Tum - Việt Nam, các loại cây dược liệu có giá trị cao, các mô hình trồng và khai thác có nhiều kết quả tốt, có sức lan tỏa, hiệu quả cao tạo nhiều công ăn việc làm cho người dân địa phương.
- Thời gian dự kiến: Năm 2024.
- Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể Thao và Du lịch.  
- Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin và Truyền thông; Báo Kon Tum và các đơn vị liên quan.
[bookmark: _Toc138407021]2.3. Tổ chức GIẢI “VIỆT DÃ CHINH PHỤC ĐỈNH NGỌC LINH”[footnoteRef:1] [1:   Văn bản số 1775/BQP-TM ngày 29 năm 5 năm 2023 của Bộ Quốc phòng. ] 

- Địa điểm: Tại Khu Di tích Căn cứ Tỉnh ủy, xã Măng Ri, huyện Tu Mơ Rông, tỉnh Kon Tum.
* Đường chạy Việt dã: Từ ngã ba đường Ngọc Hoàng - Măng Bút theo đường lên Khu di tích Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum, cự ly 03 km.
- Thời gian dự kiến: tháng 3 2024.
- Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
- Đơn vị phối hợp: Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh; Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông; các doanh nghiệp và các đơn vị liên quan.
[bookmark: _Toc138407015][bookmark: _Toc138407016]2.4. Tổ chức bay khinh khí cầu, dù lượn có động cơ chào mừng Festival Sâm Ngọc Linh - Kon Tum, lần I năm 2024 tại thành phố Kon Tum và huyện Kon Plông ; 
- Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
[bookmark: _Toc138407017]- Đơn vị thực hiện: Các doanh nghiệp liên quan.
[bookmark: _Toc138407018]- Đơn vị phối hợp: Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh; Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan.
[bookmark: _Toc138407012]2.5. Tổ chức Liên hoan các nhóm âm nhạc dân tộc khu vực Tây Nguyên, từng bước hình thành “GIẢI THƯỞNG ÂM NHẠC TÂY NGUYÊN” dành cho các nhóm nhạc của 5 tỉnh Kon Tum, Gia Lai, Đăk Lăk, Đăk Nông và Lâm Đồng.
Thời gian: tháng 3 năm 2024
Địa điểm: Huyện Kon Plông 
Đơn vị thực hiện: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Viện Âm nhạc Quốc gia Việt Nam; Cục Nghệ thuật biểu diễn. 
Đơn vị phối hợp: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch các tỉnh Khu vực Tây Nguyên; các nhóm nhạc truyền thống dân tộc của các tỉnh; các đơn vị tài trợ.
IV. Kinh phí thực hiện 
Kinh phí tổ chức Festival Sâm Ngọc linh Kon Tum- Việt Nam, lần 1 năm 2024. 
Nguồn ngân sách cấp tỉnh, ngân sách cấp huyện và huy động hợp pháp.
[bookmark: _Toc65507620]V. Tổ chức thực hiện
1. Nhiệm vụ chung: 
- Các đơn vị được phân công chủ trì các nội dung có nhiệm vụ xây dựng kế hoạch, kịch bản chi tiết tổ chức các hoạt động, dự toán kinh phí thực hiện và đề xuất phương án huy động nguồn kinh phí thực hiện chủ yếu bằng nguồn xã hội hóa.
- Đối với các hoạt động do UBND các huyện, TP đề xuất sau khi được thống nhất do UBND các huyện thành phố chỉ đạo phân công các đơn vị thuộc địa phương thực hiện và phối hợp kết nối các hoạt động chính của Festival.
2. Nhiệm vụ cụ thể: 
2.1. Sở Văn hóa và Thể thao và Du lịch
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch theo nội dung đã được phê duyệt; theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn, tổng hợp kết quả và báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định. Trong trường hợp cần điều chỉnh các nội dung của kế hoạch, kịp thời đề xuất, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh. 
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh thành lập Ban Tổ chức và xây dựng các văn bản có liên quan tổ chức Festival. 
2.2. Sở Tài chính: Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch và các đơn vị liên quan tham mưu cấp có thẩm quyền xem xét, bố trí kinh phí sự nghiệp triển khai thực hiện kế hoạch theo quy định của Luật ngân sách nhà nước và phù hợp với khả năng cân đối ngân sách địa phương theo phân cấp ngân sách nhà nước hiện hành.
2.3. Sở Thông tin và Truyền thông: Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan báo chí, Cổng thông tin điện tử tỉnh, trang   thông tin điện tử, hệ thống thông tin cơ sở tăng cường tuyên truyền Festival bằng  nhiều hình thức phong phú đa dạng.
2.4. Báo Kon Tum, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh
- Phối hợp với Sở Văn hóa và Thể thao và Du lịch, các cơ quan, đơn vị liên quan tăng cường công tác quảng bá, tuyên truyền về các hoạt động Festival Sâm Ngọc Linh- Kon Tum lần thứ I năm 2024. 
- Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh tổ chức truyền hình trực tiếp Chương trình khai mạc trên sóng phát thanh và truyền hình tỉnh; ghi hình, phát sóng các chương trình trong khuôn khổ Festival để phục vụ Nhân dân và làm tài liệu tuyên truyền. 
2.5. Sở Y tế 
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai công tác đảm bảo về y tế trong chuỗi các hoạt động và công tác phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn.
- Tăng cường hướng dẫn, kiểm tra, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm đối với các nhà hàng, khách sạn, các khu, điểm du lịch, cơ sở dịch vụ ăn uống nơi các đại biểu và khách du lịch ăn, nghỉ. 
2.6. Công an tỉnh: Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai thực hiện các phương án đảm bảo an ninh trật tự, phòng chống cháy, nổ; phương án đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong thời gian diễn ra các hoạt động trong khuôn khổ Festival.
2.7. Các Sở, ban, ngành liên quan của tỉnh: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, phối hợp chặt chẽ với Sở Văn hóa và Thể thao và Du lịch trong quá trình triển khai Đề án. 
2.8. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố
- Chủ trì triển khai tổ chức các hoạt động tại địa phương và phối hợp với Sở Văn hóa và Thể thao và Du lịch, chỉ đạo các phòng, ban chức năng có liên quan tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch.
- Chỉ đạo các đơn vị chuyên môn liên quan đảm bảo an ninh, trật tự, vệ sinh cảnh quan đô thị tại khu vực tổ chức các hoạt động trong khuôn khổ Festival. 
2.9. Công ty Điện lực Kon Tum: Đảm bảo nguồn điện ổn định, liên tục, an toàn và có phương án phát điện dự phòng trong thời gian diễn ra chương trình khai mạc, bế mạc và các hoạt động trong khuôn khổ Festival.
2.10. Các Lâm trường có trồng sâm Ngọc Linh; các Công ty sản xuất, kinh doanh sản phẩm Sâm Ngọc Linh, các sản phẩm dược liệu khác: Đẩy mạnh việc nâng cao giá trị, nâng cao chất lượng sản phẩm, mở rộng thị trường và tích cực tham gia các hoạt động Festival.
Trên đây là Kế hoạch Tổ chức Festival Sâm Ngọc Linh - Kon Tum, Việt Nam, lần I năm 2024 giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì; Các Sở, ngành, đơn vị, địa phương theo chức năng, nhiệm vụ được giao phối hợp triển khai thực hiện Kế hoạch đảm bảo hiệu quả. Những khó khăn, vướng mắc thông tin về Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:
- Bộ Quốc phòng (b/c);
- Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch (b/c);
- Cục Du lịch Quốc gia Việt Nam (p/h);  
- Quỹ Hỗ trợ Phát triển Du lịch (p/h);
- Hiệp hội Du lịch Việt Nam (p/h);
- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);
- Thường trực HĐND tỉnh (b/c);
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (đ/b);
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh (đ/b);
- Như mục IV (t/h);
- VP UBND tỉnh: CVP, PCVP;
- Lưu VT, KGVX.THT.
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